

### Se reanuda el tráfico Tánger-Gibraltar en Turismo

Gibraltar — El servicio marítimo diario Tánger-Gibraltar que se hacía antes de la guerra, va a ser reanudado en 1950. Se destinará a esta línea un barco con todas las comodidades posibles, del mismo tipo que los que hacen la travesía del Paso de Calais. El barco podrá transportar 40 automóviles en cada viaje. (Efe.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
BUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

### A un concertista de piano le denuncian por estudiar

Nueva York.—José Goodman, que dió un concierto de piano el sábado con gran éxito de crítica y público, comparecerá ante un Tribunal el miércoles. Sus vecinos han formulado una denuncia contra él por no dejarles descansar con sus continuos estudios en el piano. Goodman rechazó el consejo de llegar a un acuerdo con los vecinos y comparecerá mañana ante el Tribunal. (Efe.)

### Visita del gobernador civil a los pueblos de Vegas de Domingo Rey y Martiago

En el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, se desplazó a los pueblos de Vegas de Domingo Rey y Martiago, a los que visitó con especial interés y detenimiento para conocer a fondo, sobre el propio terreno, los múltiples problemas de toda índole que les afectan y procurar las soluciones rápidas a que haya menester. De regreso se detuvo en Ciudad Rodrigo para visitar las obras que se realizan de ampliación de la traza de aguas, así como para estudiar el posible emplazamiento de los huertos familiares con que se ha de dotar a los vecinos de esta ciudad. Posteriormente pronunció ante las camaradas de la Falange local una lección sobre la "Vida y muerte" de José Antonio, regresando a Salamanca en las primeras horas de la noche.

## PRESTAR AYUDA A ESPAÑA sería un bien para el mundo y, especialmente, para la Europa occidental

### Los senadores norteamericanos que han estado en Madrid se muestran unánimes en recomendar la concesión de un préstamo de cien millones de dólares a España

Paris. — Los siete senadores norteamericanos llegados a la capital francesa procedentes de Madrid, han manifestado de forma unánime que los Estados Unidos deben conceder un préstamo a España, según informa la agencia United Press. Estos senadores, presididos por Elmer Thomas, demócrata del Estado de Oklahoma, son miembros del Subcomité de Servicios Armados y pertenecen al Comité de Designaciones del Senado.

Los siete senadores se expresaron en un mismo sentido al ser interrogados por los periodistas. El senador Mohtennis, demócrata del Estado de Misissipi, ha declarado que la ayuda a España debería ascender a la cantidad de cien millones de dólares y quizá más.

El senador Elmer Thomas manifestó que él, personalmente, apoyaba el que el Banco de Importación y Exportación concediera un préstamo a España. Al hacer esta afirmación, Thomas añadió: "Yo considero que España es un buen riesgo."

"Sería un bien para el mundo y mucho bien para la Europa occidental, el que se preste ayuda a España para permitirle recuperarse", declaró por su parte el senador Chávez.

En el mismo sentido se expresó el senador Maybani, quien dijo: "Yo apoyo firmemente la concesión de un préstamo a España; este país ha solicitado un préstamo del Banco de Importación y Exportación y tengo muchos deseos de que su petición sea estudiada y tenida en cuenta." Más adelante agregó: "Con las garantías que España puede ofrecer se la debe tener muy en cuenta."

"Los españoles —dijo el senador Robertson— son orgullosos, pero también son simpáticos y efusivos, tienen voluntad para el trabajo y tienen destreza y sus soldados son valientes. Si se le presta alguna ayuda para su alimentación y se les facilitan equipos, la economía española puede ser colocada en bases muy firmes." Robertson agregó: "Desde mi punto de vista, el pueblo español es un conjunto de amigos, de los que yo puedo estar muy orgulloso."

Por su parte, el senador Mae Clellan manifestó: "Si ayudamos a España, debe ser en forma de préstamos. Yo opino que eso es todo lo que España quiere. Tengo mucho interés en que el problema ahora existente —el de crear obstrucciones— quede resuelto en fecha próxima." Mae Clellan recalcó seguidamente: "Necesitamos a España en el bloque occidental. España quiere formar parte de él. Nosotros queremos su amistad."

El senador Stennis expuso su punto de vista explicando las razones que habían de llevar a un préstamo: "Yo me pronuncio —dijo— a favor de hacer a España un préstamo de cien millones de dólares o quizá más. Estoy bien impresionado —añadió— por el hecho de que el Gobierno español no ha dejado nunca sin cumplir préstamo alguno."

Por su parte, el senador Thye, republicano por el Estado de Minnesota dijo: "Mi impresión acerca de España es muy favorable y me parece que no hay razón alguna por la cual España esté apartada de las naciones de Europa occidental." (Efe.)

### En el XIII aniversario de la muerte de José Antonio



S. E. el Jefe del Estado depositando una corona de laurel sobre la tumba de José Antonio, en el acto conmemorativo del XIII aniversario de la muerte del fundador de la Falange

### Polonia propone a la ONU se retire la representación a los nacionalistas chinos

### Vuelven al Consejo de Seguridad las peticiones de ingreso vetadas por Rusia

Flushing Meadows.—El delegado polaco en las Naciones Unidas anunció que a solicitud del secretario general de la Organización se hará circular entre las delegaciones la petición de los comunistas chinos de que se retire a la delegación nacionalista de China el carácter representativo de aquel país. Este es el primer paso dado por el bloque de naciones comunistas, encaminado a tratar de que las Naciones Unidas, adopten una decisión favorable para el Gobierno de Pekín. (Efe.)

AUSTRALIA SE OPONE Camberra.—Australia se opone a todo intento de los comunistas chinos para conseguir un puesto en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, antes de que su Gobierno sea reconocido oficialmente por los miembros de la mancomunidad británica. (Efe.)

VOTACIONES Flushing Meadows.—La propuesta argentina aprobada hoy por la Asamblea para la admisión de nuevos miembros, pide al Consejo de Seguridad que vuelva a considerar las solicitudes de nuevas naciones a las que Rusia ha puesto veto. Estas naciones son Austria, Ceilán, Finlandia, Irlanda, Italia, Jordania, Corea, Portugal y Nepal. Las resoluciones fueron votadas por separado. Votaron en contra los países soviéticos; Etiopía votó en contra en el caso de Italia; Israel en el de Jordania, y Australia y Yugoslavia se abstuvieron en las votaciones, salvo en la propuesta sobre Corea, en que votó en contra. (Efe.)

### Firma de la escritura de compra del edificio para Colegio Hispano-Americano «Hernán Cortés»

Como habíamos anunciado, pero con el retraso de un día, por haber sido declarado fiesta oficial el lunes, se firmó ayer la escritura de adquisición del edificio situado en la Plaza de San Julián, con destino a la instalación del nuevo Colegio Hispano-Americano "Hernán Cortés", al que EL ADELANTO ha dedicado dos informaciones, por las cuales se conoció la primera noticia de tan importante asunto. La firma de la escritura tuvo lugar en la sala de Consejos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, haciéndolo por la Universidad, el rector don Esteban Madruga; el propietario del inmueble, don José Gómez, y actuando los notarios don Aureliano Sánchez Ferrero y don Matías Martínez Pereda. Se encontraban presentes en el acto, el director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Antonio Montero, y el administrador del nuevo Colegio, don Andrés García Sánchez.

### Guerra Junqueiro y don Miguel

PARALELISMO POR G. VAILLO ROLLAN

Sesenta años dedicados por entero a una determinada profesión son, a mi juicio, suficientes para asegurar que han luyen toda una vida; más cuando se han pasado entre ansias e ideales que nada significan, cuando la naturaleza avisa que es forzoso prepararse para el viaje eterno. Y en esos avisos, que son razón de la verdad a que todo mortal está sujeto, escuchando alma y cuerpo, espíritu y materia, sienten de veras que no en balde el tiempo se fue y por ello lo inútil de la existencia si ésta para nada ha servido en la paz de las últimas horas. La revelación en mente del por qué y para qué vivimos, obliga a reconocer equívocos y verdades, y por ello a lamentar muchas cosas, en merecimiento de la tranquilidad necesaria, para el tránsito a que, desde que nace, el ser humano está condenado. Esto, y no otra cosa, fue lo que a Guerra Junqueiro hizo evolucionar constante y gradualmente en sus postreros años hacia la Iglesia católica. Así en "Rosas dispersas", volumen que publicó en 1921, dos años antes de su muerte, repudia, sin escrúpulos, las injusticias contra aquella de su propio libro "La Velhice do Padre Eterno", con la calificación de "Abominável", trocándose, por convencimiento, en defensor de la instrucción religiosa en las escuelas. Se le calificó de sectario, y en él, que todo fue misticismo, ahondó con sobrado tiempo la veneración que siempre tuvo hacia el Santo de Asís. De ahí que en su última voluntad pida entierro y modesto funeral católico, como también que sobre su féretro se colocara una imagen de San Francisco. El temperamento poético de Guerra Junqueiro fue, sin duda, de los más ricamente dotados; con imaginación brillante y fecundidad envidiable, la inspiración se mantuvo en él bien elevada, pues tuvo absoluto dominio de la métrica; su léxico abundó en riqueza, y el asombroso conocimiento de todos los secretos de la técnica literaria hicieronle uno de los mejores poetas, no sólo de su patria, sino de toda la raza latina. El eclecticismo espiritual del autor que comentamos, al que sus compatriotas profesan verdadera admiración, tiene un paralelo fuertemente acusado con nuestro autor Miguel de Unamuno. Como éste, era aparente razón ni motivo. Como éste, era mordaz, "sus frases y definiciones se clavaban como saetas", y, como él, innova, pues "lo empujan y lo hacen místico y filosófico haber hecho". Nunca hizo lo que quisiera le imponía, sino lo que la inspiración le imponía, y por tal escribió siempre su elegía de "A Patria", más que verda-

### Se inaugura, en Durango, el monumento a Fray Juan de Zumárraga

HA SIDO LEVANTADO POR SUSCRIPCIÓN POPULAR, REALIZADA EN MEJICO

### Presidió la inauguración el presidente de las Cortes, don Esteban de Bilbao

Durango.—Esta mañana se han celebrado los actos de homenaje a la memoria de Fray Juan de Zumárraga, primer obispo y arzobispo de Méjico. Asistieron el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino; el obispo de Oviedo, que es durangués; las autoridades de Vizcaya; el arquitecto autor del proyecto del monumento a Fray Juan de Zumárraga, señor Negrete, y el ex ministro de Méjico, don Rodolfo Reyes. Primeramente se dijo una misa de medio pontifical en la iglesia de Santa María. Al ofertorio, el obispo de Oviedo pronunció un sermón, en el que exaltó la figura de Fray Juan y hizo historia de la vida de éste desde su salida de España hasta su muerte. Dedicó un saludo a los mejicanos y su espléndido amor a España. Después, en el Paseo de Escudri, se procedió a la bendición y descubrimiento del monumento levantado por suscripción popular realizada en Méjico por iniciativa del director del Banco de Comercio, don Salvador Ugarte. Se trata de una estatua en bronce de Fray Juan de Zumárraga, de cuerpo entero, y que tiene unos bajorrelieves de dieciséis figuras, en los

### EL GENERAL LI NO PUEDE SEGUIR COLABORANDO CON CHANG KAI CHEK

Hongkong. — El generalísimo Chan Kai Chek ha ordenado al general Li Tsung Yun, que recientemente llegó a esta capital por motivos de salud, que se reintegre a su puesto de presidente interino de la China nacionalista tan pronto como se restablezca de su enfermedad. El general Li, que llegó el pasado domingo a Hongkong, procedente de Kwangsi, alegó padecer una dolencia de estómago que le había obligado a buscar tratamiento médico adecuado en la colonia británica. En los círculos médicos de esta capital se afirma que "es un secreto a voces que el general Li no puede seguir colaborando con Chang Kai Chek". (Efe.)

### EL DAKOTA HOLANDES CAYO EN LA PARTE OCCIDENTAL DEL FIORD DE OSLO

Oslo (urgente).—Los restos del desaparecido avión holandés "Dakota" han sido encontrados entre Fitvet y Storsand, en la parte occidental del fiord de Oslo. El avión llevaba a bordo veintinueve niños judíos. (Efe.)

### S. S. el Papa se dirige por Radio Vaticano a los enfermos y desvalidos de todo el mundo

Castelgandolfo.—Su Santidad el Papa Pio XII dijo anoche a los enfermos y desvalidos de todo el mundo que todos ellos, aun los que no puedan acudir a Roma, serán agradecidos con las indulgencias que se concedan, con motivo del Año Santo. Esta es la primera vez que un Sumo Pontífice se ha dirigido por Radio a los enfermos y desvalidos del mundo. El discurso ha sido retransmitido a toda Italia y al mundo por Radio Vaticano. La alocución del Sumo Pontífice ha sido traducida inmediatamente a veintidós idiomas y ha sido retransmitida durante toda la noche. Previamente en un decreto papal, fechado el 10 de septiembre, el Santo Padre prometió que toda persona que por hallarse en su lecho de dolor, no pudiera participar en la peregrinación, gozará de los beneficios del Año Santo en el perdón de todos sus pecados, siempre que reúnan las demás condiciones y los requisitos de la confesión y comunión, además de los actos de piedad y caridad que prescriben los obispos o sacerdotes, de acuerdo con las limitaciones que en cada caso impongan las condiciones de salud (Efe.)

### Universidad de Salamanca

### Cursillo en la Catedral Vitoria

El curso de otoño que tradicionalmente se desarrolla en la catedral Francisco de Vitoria, de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, dará comienzo hoy, día 23. A las doce de la mañana, el profesor de Derecho Internacional en la Universidad de Madrid, don Luis García Arias, pronunciará una conferencia sobre "El Derecho de Gentes en la obra de José Finestres". A las seis y media el reverendo padre Sauras, O. P., dará la segunda conferencia del cursillo. En días sucesivos disertarán los profesores Herrero Rubio, T. Andrés Marcos y Gascón y Marín.

### Hoy, conferencia de don Santiago Fuentes Pila, en la Unversidad

Recordamos que hoy, en la Universidad Literaria y organizada por la Congregación Mariana Universitaria, desarrollará una conferencia sobre "Valor actual de las ideas de Saavedra Fajardo", don Santiago Fuentes Pila, uno de los valores más destacados de esta hora, prohombre católico y uno de los fundadores de la Juventud Católica Española, al par que eximio congresante mariano. El acto, que será público, comenzará a las siete y media de la tarde. Por el interés del tema y la personalidad del conferenciante, invitamos desde estas líneas al público selecto y universitario de la ciudad.

### Don José María Alfaro, a Colombia

Madrid.—En avión de la Iberia ha salido para Colombia a las diez horas el embajador de España en Bogotá, don José María Alfaro Fajardo. En el aeropuerto fue despedido por familiares y amigos. (Logos.)

### Alega una dolencia de estómago para no seguir presidiendo la China nacionalista

Hongkong. — El generalísimo Chan Kai Chek ha ordenado al general Li Tsung Yun, que recientemente llegó a esta capital por motivos de salud, que se reintegre a su puesto de presidente interino de la China nacionalista tan pronto como se restablezca de su enfermedad. El general Li, que llegó el pasado domingo a Hongkong, procedente de Kwangsi, alegó padecer una dolencia de estómago que le había obligado a buscar tratamiento médico adecuado en la colonia británica. En los círculos médicos de esta capital se afirma que "es un secreto a voces que el general Li no puede seguir colaborando con Chang Kai Chek". (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

# La CIUDAD

## Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

GRAN VIA.—Sesión única de las 5: "LUNA SIN MIEL", por Claudette Colbert y Fred Mac Murray, y "ADIOS, FRANCIS" (toleradas).

BRETÓN.—A las 7.45 y a las 10.45, "SALOME, LA EMBRUJADORA" (no tolerada), por Ivonne de Carlo y Rod Cameron.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7.45 y a las 10.45, "EL BESO DE LA MUERTE" (no tolerada), por Victor Mature y Brian Donlevy.

MODERNO.—Sesión única de las 5: "EL FILO DE LA NAVAJA" (no tolerada), por Tyrone Power y Gene Tierney.

TARAMONA.—A las 6: "LOS MARTES, ORQUIDEAS" y "UN HOMBRE IMPORTANTE", por Susan Foster y Donald O'Connor.

LICEO.—Sesión única de las 4.30: "EL HIJO DE CRUZ DIABLO" y "EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO", por Sandrini (toleradas).

## Información municipal

### Arreglo del Camino de la Estación

Hace unos días publicó la Prensa local unas notas remitidas por vecinos, en las cuales se hacía referencia a la necesidad de arreglo del Paseo de la Estación o Avenida del General Mola. La redacción inadecuada de tales cartas aconsejaba no estimar a los efectos de oportuna contestación.

Partiendo de un atento oficio dirigido con fecha 16 de octubre por la Jefatura de Obras Públicas a la Corporación municipal, se ha dispuesto la publicación de una nota sobre tan interesante asunto; pero la circunstancia antes indicada determinó no proceder a tal publicación, ya que se ha manifestado en alguna ocasión que aquellas notas o iniciativas que se producen en forma inconveniente no son tomadas, desde luego, en consideración.

En el día de ayer, sobre este mismo asunto, se publicó en uno de los diarios locales una carta que no adolece de aquellos defectos; procede en esta ocasión dar la explicación que con interés se solicita.

La Avenida del General Mola, como seguramente conoce el vecindario, no es, vía que se halla bajo la jurisdicción del Concejo, sino que pertenece en su ordenación a la Jefatura Provincial de Obras Públicas. Al pro-

**POLLUELOS**  
Recordamos a los señores próximos vecinos de nuestra selección Lehigh. Pedidos para formación calendario entregas: GRANJA AVICOLA DIPLOMADA "MONTE DEL PILAR". - EL PUANTO (Madrid).

### Adoración Nocturna

El turno XXX, que celebrará vigilia en honor de su titular, San Juan de la Cruz, en la noche del día de hoy, en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos con plática de presentación de la guardia, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Julio Muñoz Moreno (que en paz descanse).

También en la noche del día de hoy, pero en la iglesia de los Padres Jesuitas, se celebrará su vigilia mensual el turno XXXI. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, por las almas de don Bonifacio Diego, de su esposa doña Ignacia Curto y de su hijo don Angel (q. e. p. d.).

Ambas vigiliadas darán comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

**Cinema SALAMANCA**  
DIA DEDICADO A LAS SEÑORAS  
Tres extraordinarias sesiones. A las 5-7.45 y 10.45  
[La película de las emociones!]

**El beso de la muerte**  
La impresionante historia de una venganza. Un legítimo triunfo del cine

**MODERNO** Desde las CINCO  
**EL FILO DE LA NAVAJA**  
Cuatro primeras "estrellas": Tyrone POWER, Gene TIERNEY, John PAYNE y Anne BAXTER, en el más bello poema de sentimientos humanos

## Vida Religiosa

### IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, junción de los Juegos Eucarísticos.  
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

La comunión se aplica por las intenciones de doña Josefa Rivas.

Por la tarde, Hora Santa, que dará comienzo a las siete y media, por las intenciones de doña Catalina López.

Se terminará cantando solemnemente la salve a la Virgen.

### SACRAMENTAL DE SAN PABLO

HONRAS FUNEBRES POR LOS COFRADEROS DIFUNTOS  
Se tienen mañana, jueves, a las ocho y media, y a ellas se invita a todos los hermanos, como prueba de amor a los que nos precedieron.

### IGLESIA DEL CARMEN DE ABAJO

Mañana, festividad del gran doctor místico de la Iglesia y del Carmelo, San Juan de la Cruz. Se celebrará en este Colegio universitario durante sus años de estudiante filósofo y teólogo, y protector especial del Comisariado de PP. Carmelitas de la A. O. de Castilla, habrá los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Tarde, a las siete y media, santo rosario, con exposición mayor de S. D. M., y terminación del triduo solemne y pangeñico del resto, que culminará el muy R. P. Fr. Alfonso María López Sendín, comisario general de los PP. Carmelitas de la A. O. de Castilla; reserva, salve solemne. Santo Carmelo e himno del santo.

Al final del ejercicio se dará la obsequio general a los terciarios.

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta: de 11 a 2 Consejo, 9, 2.ª izqda. Tel. 1284 C. S. n.º 14

## Teatro GRAN VIA

HOY, desde las 5  
Monumental FEMINA  
Caballero y señora:  
UNA LOCALIDAD

Dos señoras:  
UNA LOCALIDAD  
Grandioso programa  
doble de enorme éxito

## -- Luna sin miel

Fred Mac Murray  
Claudette Colbert  
v

ADIOS, FRANCIS  
(Toleradas)

Anfiteatro, 5 plaz. - Patio, 8  
Mañana, sensacional estreno Metro

MURO DE TINIEBLAS  
Robert Taylor, Herbert Marshall, Audrey Totter

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 22 de noviembre:

**217**  
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 17

## El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## El Sagrado Corazón de Jesús INTERNADO-RESIDENCIA

Para estudiantes de Bachillerato, Comercio y Universitarios. Próxima inauguración del nuevo y céntrico edificio. Habitaciones independientes. Director: Elías Plaza Rodríguez. Avenida de Mirat, 53. Teléfono 2220.

## El día en la Audiencia

Primero, desorden público; en definitiva, sólo un delito de lesiones

Encontrándose el día 31 de agosto de 1948, en el Juzgado de Paz de Abusejo, los procesados que ayer comparecieron ante la Audiencia, Lorenzo Rodríguez González, Laureano Matías Martín y José Manuel Carpio Merino, como se proclamó por el Ministerio Público que no eran autores del delito de desorden público provisionalmente calificado, nada tuvo que alegar en vista de la calificación definitiva.

Y el letrado señor Solís, encargado de la defensa de Lorenzo, solicitó la absolución del mismo en cuanto hacía referencia al delito de lesiones por que en definitiva había sido acusado, pues estimó que en su favor concurría y era de apreciar la circunstancia eximente de legítima defensa, con todos los requisitos que la integran.

Provisionalmente, el abogado fiscal, señor Alamillo, acusaba a los tres procesados de los hechos como autores de un delito de desorden público, solicitando para cada uno de ellos la pena de tres meses de arresto mayor y multa de mil pesetas, y al Lorenzo, además, de otro de lesiones menores graves, por el que también pedía que se le condenase a tres meses de arresto mayor e indemnización de 250 pesetas al José Manuel; pero en definitiva, y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el juicio oral, retró la acusación en cuanto que se refería al delito de desorden público, que no resultó justificado, y únicamente acusó a Lorenzo como autor del delito de lesiones menores graves antes referido y en la forma expuesta.

El letrado señor González Cobos, encargado de la defensa de Laureano Matías Martín y José Manuel Carpio

Merino, como se proclamó por el Ministerio Público que no eran autores del delito de desorden público provisionalmente calificado, nada tuvo que alegar en vista de la calificación definitiva.

Y el letrado señor Solís, encargado de la defensa de Lorenzo, solicitó la absolución del mismo en cuanto hacía referencia al delito de lesiones por que en definitiva había sido acusado, pues estimó que en su favor concurría y era de apreciar la circunstancia eximente de legítima defensa, con todos los requisitos que la integran.

Provisionalmente, el abogado fiscal, señor Alamillo, acusaba a los tres procesados de los hechos como autores de un delito de desorden público, solicitando para cada uno de ellos la pena de tres meses de arresto mayor y multa de mil pesetas, y al Lorenzo, además, de otro de lesiones menores graves, por el que también pedía que se le condenase a tres meses de arresto mayor e indemnización de 250 pesetas al José Manuel; pero en definitiva, y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el juicio oral, retró la acusación en cuanto que se refería al delito de desorden público, que no resultó justificado, y únicamente acusó a Lorenzo como autor del delito de lesiones menores graves antes referido y en la forma expuesta.

El letrado señor González Cobos, encargado de la defensa de Laureano Matías Martín y José Manuel Carpio

## Hurto doméstico

También compareció ayer ante el Tribunal Jaubita Vegas Martín, para ser juzgada por un delito de sustracción de varias prendas de vestir, porque encontrándose sirviendo en Ciudad Rodrigo en la casa de don Serafín Teja, se apoderó, con ánimo de lucro, de varias prendas de vestir, cubiertos y pendientes, valorado todo en 1.940 pesetas.

Fue acusada por el abogado fiscal, señor Alamillo, como autora de un delito de hurto, con la circunstancia de abuso de confianza, y solicitó que se la condenase a la pena de un año de prisión menor, accesorias, pago de costas e indemnización correspondiente.

Según el defensor, señor Cabezas, la procesada no se apoderó de los objetos que se le atribuyen, y si bien es cierto que en su poder se encontró un abrigo, fue debido al obsequio que le hizo una hermana del perjudicado, el cual se hallaba en malísimo uso y había sido abandonado por su dueña, dado que carecía de valor alguno, por lo cual sostuvo que no existía delito y procedía la absolución de la Jaubita Vegas.

Las partes informaron en los juicios indicados al objeto de razonar sus respectivas pretensiones y quedaron terminados para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

## EL PRINCIPE MENDIGO

EN TECNICOLO — RONALD COLMAN

# La PROVINCIA De Béjar

## JOSE ANTONIO

Este año ha alcanzado más relieve que otros la conmemoración de la muerte de José Antonio, ya que además del acto religioso del domingo, hubo el del lunes con la intervención del señor Gobernador civil.

La misa del domingo en la Iglesia de San Juan, asistieron todas las autoridades, estando presididas por el alcalde accidental, señor Luengo Morales; juez de Instrucción, señor Rodríguez; delegado comarcal sindical, señor L. Manzanares, y jefe del Frente de Juventudes, señor Isla. También asistieron el presidente de la Agrupación de Fabricantes, señor Vizoso; capitán de la Guardia civil, señor Mayoral; presidente de la Cámara de Industria y Comercio, señor Izard; Comisario de Policía; director de la Escuela de Peritos Industriales, señor Camarasa; cronista de Béjar, señor Muñoz; jefe de S. E. U., señor Otero; jefe de Correos y Telégrafos y otras representaciones.

Ofició la misa el coadjutor, señor Calama, que pronunció una sentida y fervorosa alocución en torno a la figura de José Antonio y a la situación de España en el año 1936.

Terminada la misa, el jefe del Frente de Juventudes, señor Isla, recitó la oración a José Antonio, y el párroco, don Juan Félix García, rezó un Padrenuestro por el alma del fundador de la Falange.

Seguidamente se colocaron once coronas en la fachada del templo que correspondían a las entidades siguientes: Jefatura local del Movimiento, Excelentísimo Ayuntamiento, Frente de Juventudes, Guardia civil, Delegación de Sindicatos, Agrupación de Fabricantes, Auxilio Social, Escuela de Peritos Industriales, Guardia de Franco, Cámara de Comercio y Sindicato Español Universitario.

Seguidamente, el señor Isla dió los "presentes" de rigor y se cantó el "Cara al Sol" por las numerosas personas que presenciaron la simbólica ceremonia.

## EN EL COMEDOR DEL S. E. U.

A las ocho de la noche, del lunes, se celebró un importante y concurrido acto en el comedor del S. E. U.

Presidió el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que llegó acompañado del subjefe, señor Vargas; el inspector provincial, señor Rodríguez delegado de Administración, señor Lorenzo Cajal; de la Vieja Guardia, señor Gil Remírez; delegado provincial Sindical, señor Aniceo; delegado de Prensa, señor Cantolla, y otras jerarquías.

El pasado día 5, en el templo parroquial de San Martín, de Salamanca, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Felisa Cabo Santos, hija de don Ceferino y doña Dolores, con don Isidro Bernabé, agricultores y ganaderos de la dehesa Derrengado (Pelayos), con el joven Dionisio del Valle de prestigiosa familia de Boecillo (Valladolid).

Fueron padrinos, don Andrés Cabo y don Mariano del Valle, hermanos de los contrayentes. Firmaron el acta matrimonial, don Rufino Martín, acudido agricultor de Francos (Madrid) y don Isidro Bernabé, agente comercial, por parte de la novia y don Mariano del Valle y don Román Carpiñero, por parte del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, los convidados fueron obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico hotel, donde a continuación se celebró un animado baile.

Los desposados salieron en viaje de novios para Valladolid, Toledo, El Escorial y Madrid, donde fijarán su residencia. Seales enhorabuena.

## EL CORRESPONSAL

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

A LOS PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Los productores del ramo de la Construcción que se encuentran en paro y con categoría laboral de oficiales de albañilería de primera y segunda categoría, se cita para ofrecerse colocación en obras a realizar en el Aeródromo de Matacán, cuyas condiciones y demás antecedentes se les informará en esta Oficina Comarcal de Colocación Obrera.

Como el número de plazas es limitado, se informa que éstas serán cubiertas a la mayor brevedad posible de entre el personal que solicite colocación presentándose en esta Oficina.

Podrá obtener un primer premio de 2.000 pesetas si participa en el concurso de selección de libros o ganizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS. Tienes tiempo para presentar tu trabajo hasta el día primero del próximo mes de diciembre.

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

A LOS PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Los productores del ramo de la Construcción que se encuentran en paro y con categoría laboral de oficiales de albañilería de primera y segunda categoría, se cita para ofrecerse colocación en obras a realizar en el Aeródromo de Matacán, cuyas condiciones y demás antecedentes se les informará en esta Oficina Comarcal de Colocación Obrera.

Como el número de plazas es limitado, se informa que éstas serán cubiertas a la mayor brevedad posible de entre el personal que solicite colocación presentándose en esta Oficina.

Podrá obtener un primer premio de 2.000 pesetas si participa en el concurso de selección de libros o ganizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS. Tienes tiempo para presentar tu trabajo hasta el día primero del próximo mes de diciembre.

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

A LOS PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

## De Ciudad Rodrigo

NOTAS DIVERSAS

Con llenos completos se ha proyectado, el martes y miércoles pasado, con dos sesiones cada una, en este teatro, la grandiosa película "La locura de amor".

—A los setenta y tres años de edad, ha fallecido doña Isabel Pérez Rodríguez, viuda de Patolo.

—Regresó de Salamanca cada señora del jefe de Telégrafos, don Angel Hernández Martín, y su bella sobrina.

—Encuétrase enfermo el comerciante don Dionisio Marcos.

—Por don César Fernández, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Palencia y redactor del "Diario Palentino", y su bella hija, Mari Sol, y para su hijo y hermano, don Manuel Fernández, oficial de Telégrafos de Oviedo, ha sido pedida a don Santiago Sevillano, jefe del Negociado de esta, la mano de su preciosa hija, Miss Sevillano Martín. Entre los novios se cruzaron varios regalos. La boda se celebrará a mediados de diciembre.

—Ha llegado de Salamanca la bella señorita Concha Hernández González.

—Regresaron de Loyola, donde fueron a ver a su hija, el médico de esta, don Joaquín Jiménez Hernández y su señora.

—Encuétrase mejorada doña Amalia Torres Ruano.

—Se encuentra mejorada de su dolencia doña Carmen Domingo.

—Encuétrase enferma de algún cuidado doña Manuela Coloty.

—Marchó para Madrid el alcalde de esta, don Jesús Sánchez Azón.

—En Salamanca ha fallecido el padre del médico especialista de garganta de esta, don Jesús Vázquez, habiendo recibido por tan triste motivo, numerosos testimonios de pésame.

—Marchó para Tetuán, la señora de don Ramón de Dios y su preciosa sobrina, Victoria Luque.

—El día 20 del actual, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la madre política de don Alfaro Orive.

—Regresó de Madrid el médico Cirujano de esta, don Manuel Pérez.

—De Salamanca, doña María Sánchez Villares de Sánchez, y su preciosa hija Agustina.

—De Salamanca, don Tomás Hernández Vicente y don Argimiro Santos.

## S. VEGAS ARRANZ

De Pelayos

El pasado día 5, en el templo parroquial de San Martín, de Salamanca, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Felisa Cabo Santos, hija de don Ceferino y doña Dolores, con don Isidro Bernabé, agricultores y ganaderos de la dehesa Derrengado (Pelayos), con el joven Dionisio del Valle de prestigiosa familia de Boecillo (Valladolid).

Fueron padrinos, don Andrés Cabo y don Mariano del Valle, hermanos de los contrayentes. Firmaron el acta matrimonial, don Rufino Martín, acudido agricultor de Francos (Madrid) y don Isidro Bernabé, agente comercial, por parte de la novia y don Mariano del Valle y don Román Carpiñero, por parte del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, los convidados fueron obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico hotel, donde a continuación se celebró un animado baile.

Los desposados salieron en viaje de novios para Valladolid, Toledo, El Escorial y Madrid, donde fijarán su residencia. Seales enhorabuena.

## EL CORRESPONSAL

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

A LOS PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Los productores del ramo de la Construcción que se encuentran en paro y con categoría laboral de oficiales de albañilería de primera y segunda categoría, se cita para ofrecerse colocación en obras a realizar en el Aeródromo de Matacán, cuyas condiciones y demás antecedentes se les informará en esta Oficina Comarcal de Colocación Obrera.

## Ventas

### ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

CABALLO DE ORO. Rey de los limpiametales. Un cuarto de litro, cinco reales. ¡Algo extraordinario! Miles de señoras no usan otro. 20-12

MAQUINAS hacer punto, todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas. San Bernardino, 42. Madrid. 3-3

PROFESORA de música titulada. Lecciones particulares de solfeo y piano. Pasaje Caja de Ahorros, 7, segundo, 13. Izquierda, teléfono 2586. 6-2

VENDO hotelito dos plantas, una vivienda. Jardín y patio. Fachada a dos calles. Zona urbanizada. Núñez. Tel. 2890. 3-3

## Anuncios por palabras

SERAFIN vende dehesa libre, 275 huerbas, pasto, labo, 1.000 encinas, 4.000 en cinos, mitad cercada, huerta, casar. Último precio: 575.000 pesetas. Facilidades pago. Veinte kilómetros Salamanca. Travesía Papin, 14. (Regato Anís), teléfono 1397. Café Granja. 2-2

PELETERIA GERMANA. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid. 3-3

TEODORO PORTILLO vende, en Madrid de las Altas Torres (AVILA), 400 encinas de arranque. 3-3

BICICLETAS FORMIDABLES "C. I. L.", "G. A. C.", "MI-NAMBRES". Ligeras, económicas. Al contado y plazos. Cubiertas, cámaras, accesorios. Descuento a revendedores. Casa Miñambres, Salamanca. 2-1

SE VENDE un buche de treinta meses, propio para semmental. Verlo y tratar. Cándido Martín, en Tirados de la Vega. 8-a-2

VENDO casa, llave en mano, capaz para cuatro camas, comedor, dos cocinas y demás servicios, precio económico. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

VENDESE camioneta Renault 13 HP., con seis ruedas buenas, o cambiaría por otra más pequeña. Informará señor Castillo, Peñaranda. 4-1

OVEJAS BLANCAS entrefinas, vendiendo docientos primer parto y trescientos iguales del segundo. Las vendo por cientos o todas. Tratar, Benjamín Vicente. Avenida Puente Nuevo, 2, 2.ª, teléfono 3139, Salamanca. 2-1

SE VENDE un cachorro de tres años en la finca de Carne-tuelo. Para tratar, en la misma. 3-3

HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas. Rapidez y reserva. Enrique Iglesias. Crespo Rascón, 17. 2-2

POR AUSENCIA dueño traspasa pensión céntrica, mucha clientela. Tabernas, cafés, comestibles, cordelería, panadería, fruterías, varios con vivienda. Santos Eustaquio. Julián Sánchez, 5 (frente escuelas Alamedilla). 2-a-2

SE OFRECE encargado para hacer extensión de secano a regadío, con cinco hijos trabajadores. Bien a medias o como sea, sabiendo de labranza y ganados, para granja, etcétera. Con buenas referencias. Informes, Bernardino, calle Rúa Mayor, 25 (peluquería). 3-3

SE ARRIENDAN los pastos cuarto Pelabarras, dehesa de Gómez Velasco, capaz para 450 ovejas invierno, y 600 primavera. Para tratar, la Comisión, Pedraza de Alba. 2-1

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción  
-- Cada palabra más, 0,40 pesetas --

CAPITALISTAS. — Para el mejor negocio, dispongo del mejor local, en la Plaza Mayor. Comercial Ventas. Fincas. Avenida Mirat, 53. 1-1

Demandas  
GRAN HERRADOR forjador desea partido grande por cuenta propia. Dirigirse a Juan San Juan, Hermanos Miralles, número 36, Madrid. 2-1

Compras  
NIZAN compra, reforma alhajeros, oro, platino, brillantes. Generalísimo Franco, 16, Salamanca. 2-1

Varios  
EL PROPIETARIO del camión Opel-Blitz matrícula SE-18.904 pasará a recoger en la Agencia Benito Medina, Vitigudino, dos cubiertas y dos cámaras 34X7, que le han sido concedidas por la D. O. T. 4-3

## PA dep

AI

# DEPORTES

## PANORAMA deportivo local

### Al habla con el Plus Ultra

Anoche celebraron una conferencia telefónica los señores Borrachero, presidente del Plus Ultra, y Heredia, presidente de la U. D. Salamanca. El objeto de la misma era el ofrecimiento, por parte del Plus Ultra, de jugar el próximo encuentro de Copa el sábado, día 26, en Chamartín.

Aparte, y en nota oficiosa, se explican las razones que ha tenido nuestro primer Club para rechazar esta oferta.

Esa fecha del 26 era en última instancia, tras de haber fracasado las gestiones realizadas por el Plus Ultra para que el partido fuese el día 8 de diciembre, ya que ese día el Atlético de Madrid ofrece su homenaje y beneficio a su jugador brasileño Sao Paulo, y tampoco ser factible el cambio de fecha para el 27 por el partido Madrid-Méjico.

Así que, en definitiva, quedarán en que se juegue en El Calvario y que mañana llegará todo el personal de que disponen para investigar taquillas, puertas de entrada, etcétera.

Para renunciar a esta investigación el Plus Ultra ha pedido veinticinco mil pesetas.

## Un caso curioso en las Apuestas Mutuas

Ciudad Real.—En Malagón se ha dado un caso muy curioso en relación con las apuestas mutuas deportivas benéficas.

La sirvienta Amparo Martínez, que presta sus servicios en casa de don José Luis Fernández, ha acertado los 14 resultados de la pasada jornada. Como diariamente tiene que ir a la frutería Merino, donde está la Delegación local del Patronato de Apuestas, fué invitada a rellenar un boleto. Como ella no sabe leer ni escribir, lo escribió el dueño de la frutería, pero de acuerdo con los pronósticos, que ella dictaba. Al preguntarle por el resultado del partido Atlético de Bilbao-Sevilla, respondió que ganaría este último.

Por lo lógico de la contestación, se le repitió la pregunta y nuevamente afirmó que vencería el equipo andaluz.

Después de rellenado el boleto, Amparo estampó su huella, daciéndolo.

Alguien le ha ofrecido tres mil pesetas por el boleto premiado; pero ella dice que prefiere el importe del premio.

En opinión de dicha sirvienta, un equipo puede tener quince o veinte jugadores, lo que demuestra su desconocimiento absoluto del fútbol. (Logos.)

## Por llevar la contraria a su esposo, gana 15.000 marcos en las quinielas

Hersfeld (Alemania).—La señora Anna Kadlitz ha ganado 15.000 marcos en las quinielas sobre fútbol. Al preguntársele sobre el feliz resultado de sus pronósticos deportivos, dijo que hacía un año que llenaba las quinielas "exactamente al contrario que su marido".

## ANTESALA DE LOS ASE

C. D. AVE MARIA, 5; S. CO-RAZON, 2

Los vencedores alinearon: Mirago; Borrego, Isidro, Samanero; Juan, Julián; Manolín, Fabián, Emilio, Tamarco y Tolo.

Los goles los marcaron: Emilio, 3; Borrego y Manolín.

C. D. SPORTING - SALMANTINO

El pasado domingo se jugó en el campo de la Vega un partido entre un combinado Maristas-Arrabal y el citado club, ganando el Sporting por cinco tantos a uno.

Los goles fueron marcados por Luis (4), uno de penalty, y Juan (1).

El equipo vencedor alineó así: Antonio; Celes, Gordo, Paeo; Julio, Avila; Hernández, Luis, Sánchez, Papel, Juan.

## ¿Conoce usted Nueva York?

Pocas ocasiones se le presentarán de poder conocer—sentado cómodamente en una butaca—una de las mayores y más bulliciosas ciudades del orbe.

Podrá usted conocer "Nueva York" próximamente en el GRAN TEATRO BRETON ya que dicha ciudad es la "máxima estrella de la superproducción policélica "LA CIUDAD DESNUDA", el film que ha conquistado dos "Oscars" de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood, por su estupendo montaje y por su perfecta fotografía.

Esta película ha sido rodada totalmente en "plena calle" y sin haber hecho uso de ninguna clase de decorados.

## Lea usted EL ADELANTO

Dr. Bondía G. Puente  
PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS  
Medicina y cirugía del tórax  
Inhaloterapia, Aerosoles  
Meléndez, 13. Tels. 1162 - 2615

## Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adopta una profesión, estudia seriamente en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestro acreditado Curso por Correspondencia le permitirá adquirir el título deseado.

## Título de DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA

TÍTULO DE Delineante en general Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO Apartado 12142 MADRID

## Unión Deportiva Salamanca

El próximo domingo, día 27, comienza a jugarse la competición denominada Copa de Su Excelencia el generalísimo.

El socio nos ha favorecido, por ser nuestro campo donador presentaremos un partido de tanto interés como es el Plus Ultra-Salamanca, y que a pesar de los buenos ofrecimientos económicos que el equipo visitante nos ofreció para haberlo celebrado en Madrid el próximo sábado, esta Junta, sacrificándose una vez más por la afición salmantina, ha rechazado la oferta y con ello daremos la satisfacción que tan justamente se merece.

Espera esta Junta que, en correspondencia, ese día acudan en masa para presenciar este interesantísimo partido.

Como es sabido, en estos partidos, organizados por la Federación Nacional, el producto de las taquillas se dividirá entre los dos equipos, y ordena también que todos los señores socios de cualquier categoría que sean tienen que pagar su localidad.

En consecuencia con esta orden, la Junta de la U. D. Salamanca hace público que el próximo domingo todos los socios, incluso los abonados de año, tendrán que adquirir su localidad, a los siguientes precios:

Entradas de general y fondo, 10 pesetas; asientos numerados de valla, 12; asientos grada de preferencia numerada, 15.

Tribuna: De la fila tercera a la séptima, 18 pesetas; segunda fila, 22; tercera fila, 25.

La entrada al campo va incluida en estos precios.

Medias entradas, solamente para la grada de general y fondo, seis pesetas.

Los señores socios, tanto los abonados de año como los mensuales, tendrán reservadas sus localidades durante todo el día del viernes y sábado próximos en las taquillas de Publicidad Aenas, calle de Concejo, número 5.

En la mañana del domingo estarán abiertas también las taquillas en Espoz y Mina para todos los que deseen adquirir alguna localidad, y en el campo desde dos horas antes de comenzar el partido.

Quedan suprimidos para este partido todos los pases de favor.

Como pueden ver, tanto los socios como los aficionados que acuden a los partidos, se ha hecho una rebaja en todos los precios en el partido primero de Copa, dando con ello una satisfacción por igual a los socios y al resto de los aficionados.

Salamanca 22 de noviembre de 1949.

## Club Deportivo Ciosvin

Nota oficiosa

Un grupo que se llaman "aficionados" se ha dirigido, por medio de una carta a la U. D. Salamanca, quejándose del precio marcado—dos pesetas—a las localidades de socios de dicha Sociedad, para presenciar el partido del domingo pasado, Ciosvin-Miguel de Prado.

Este Club, a pesar del déficit obtenido en el citado partido, tiene a disposición de los firmantes de la carta el valor de sus respectivas localidades, haciendo constar que el campo fue cedido por la U. D. S. y por tanto el Club Ciosvin corría con los gastos de dicho partido y de alguna manera tenía que sufragarlos.

Por lo demás, les damos las gracias a este grupo de aficionados, que de una manera tan "eficiente" colaboran por el resurgir del fútbol modesto salmantino.

## LA DIRECTIVA

## BALONCESTO

## Chismorreo

La aceptación por parte de don Primitivo Sánchez Laso del cargo de tesorero de la Federación salmantina, relevando al señor de la Nava, que ha efectuado una estimabilísima labor, es un paso más para la solución de la crisis en el organismo federativo. Quizá no tarde mucho en darse a la publicidad el nombre del nuevo secretario.

No falta mucho para que el Campeonato regional termine, dándonos nuestro representante en el Campeonato de España, cuya fórmula se ignora todavía para la actual temporada. Viene, por tanto, el problema de llenar la temporada con más competiciones, y sobre todo este año, que se ha adelantado, en mucho, las fechas de disputa del regional.

La naciente Sociedad Gimnástica Salmantina, que ha venido con muchos bríos al deporte local, pretende iniciar su actividad baloncestista, organizando en seguida su campeonato, sin que podamos precisar todavía su amplitud y alcance.

También creemos que Educación y Descanso no dejará morir su famoso y tradicional "Torneo Copa de Otoño", que tantos y tan buenos partidos aportó en sus anteriores ediciones al baloncesto salmantino, puesto que todavía está en época propicia de comenzar su campeonato antes de que pierda el trofeo su genérica denominación.

O sea, que tras de la terminación del campeonato actual, con una segunda edición, del Matacán-Campo de Piro, no tan brillante como el del domingo, pues parece ser que su repetición está condicionada a la alineación de los mismos jugadores que en el primer encuentro, en cuyo caso ni Adarraga ni Pui-cerver saldrían con los encarnados, va a haber materia para rato.

## Campeonato de Acción Católica

Resultados del pasado domingo, día 20

Sahaguntino, 2; Carmen II, 0. Sancti-Spiritus, 2; San Pablo, 0.

E. Comercio, 1; Bretón, 1.

## Campeonatos escolares nacionales

Después de jugado el partido que había sido aplazado, Instituto-Colegio Sagrado Corazón, que terminó con el resultado de 2-0 a favor del primero, la clasificación de los equipos participantes es la que a continuación se indica:

| CLASIFICACION        |               |
|----------------------|---------------|
| J. G. E. P. F. C. P. |               |
| Canarias             | 1 1 0 0 6 1 2 |
| Gran Ma              | 1 1 0 0 6 4 2 |
| Vitoria              | 1 0 0 1 4 6 0 |
| Gran Capitán         | 1 0 0 1 1 6 0 |

## Campeonato de Acción Católica

Resultados del pasado domingo, día 20

Sahaguntino, 2; Carmen II, 0. Sancti-Spiritus, 2; San Pablo, 0.

E. Comercio, 1; Bretón, 1.

## Campeonatos escolares nacionales

Después de jugado el partido que había sido aplazado, Instituto-Colegio Sagrado Corazón, que terminó con el resultado de 2-0 a favor del primero, la clasificación de los equipos participantes es la que a continuación se indica:

| CLASIFICACION        |               |
|----------------------|---------------|
| J. G. E. P. F. C. P. |               |
| Canarias             | 1 1 0 0 6 1 2 |
| Gran Ma              | 1 1 0 0 6 4 2 |
| Vitoria              | 1 0 0 1 4 6 0 |
| Gran Capitán         | 1 0 0 1 1 6 0 |

## ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

RAMA DE HOMBRES

Esta tarde (D. m.), a las ocho en punto, tendrá lugar, el segundo círculo del curso. Lo dirigirá el señor consiliario, reverendo P. Manuel María Ibañez, prior de los Carmelitas Calzados de esta ciudad.

Se ruega la puntual asistencia.

## Campeonato de modestos

RESULTADOS

Arrabal, 4; Rácing, 2. Juventud, 5; Carmen, 0.

El pasado domingo se jugó la octava jornada del campeonato organizado por la Vocalía de Deportes de San Juan de Sahagún.

El Arrabal, en su campo, derrotó al Rácing por 4-2, después de un partido de dominio alterno y bastante movido por ambos bandos. El primero en marcar es el Rácing, por mediación de Heracleo. Después Manolo, en una jugada personal hace el empate. A los veinte minutos Estrella consigue subir el marcador a dos para los del Rácing, que es como termina el primer tiempo. Tras el descanso el Arrabal se empieza a fondo y Pedro, de fuerte tiro, consigue el segundo empate. Cuando iban treinta y cinco minutos de esta parte, Manolo deshace el empate en otra jugada personal, y el mismo jugador consigue el cuarto para su equipo. Destacaron por el Arrabal, Manolo y Angel, y por el Rácing, Estrella y Vaquerín.

En la Campa, el Juventud derrotó al Carmen por el abultado tanteo de 5-0. No encontró enemigo el primer equipo, que dominó casi todo el tiempo. A los diez minutos José, en un avance de la delantera, de fuerte tiro consigue el primero. No pasan ocho minutos y Calvo se filtra entre los defensas y consigue el segundo tanto. Tras el descanso sigue dominando el Juventud. José, de un fuerte tiro, pone el marcador a tres. Diez minutos después Calvo mete el cuarto al rematar un córner de cabeza. Y el quinto lo hace Antonio pocos minutos antes de terminar.

## LA DIRECTIVA

## BALONCESTO

## Chismorreo

La aceptación por parte de don Primitivo Sánchez Laso del cargo de tesorero de la Federación salmantina, relevando al señor de la Nava, que ha efectuado una estimabilísima labor, es un paso más para la solución de la crisis en el organismo federativo. Quizá no tarde mucho en darse a la publicidad el nombre del nuevo secretario.

No falta mucho para que el Campeonato regional termine, dándonos nuestro representante en el Campeonato de España, cuya fórmula se ignora todavía para la actual temporada. Viene, por tanto, el problema de llenar la temporada con más competiciones, y sobre todo este año, que se ha adelantado, en mucho, las fechas de disputa del regional.

La naciente Sociedad Gimnástica Salmantina, que ha venido con muchos bríos al deporte local, pretende iniciar su actividad baloncestista, organizando en seguida su campeonato, sin que podamos precisar todavía su amplitud y alcance.

También creemos que Educación y Descanso no dejará morir su famoso y tradicional "Torneo Copa de Otoño", que tantos y tan buenos partidos aportó en sus anteriores ediciones al baloncesto salmantino, puesto que todavía está en época propicia de comenzar su campeonato antes de que pierda el trofeo su genérica denominación.

O sea, que tras de la terminación del campeonato actual, con una segunda edición, del Matacán-Campo de Piro, no tan brillante como el del domingo, pues parece ser que su repetición está condicionada a la alineación de los mismos jugadores que en el primer encuentro, en cuyo caso ni Adarraga ni Pui-cerver saldrían con los encarnados, va a haber materia para rato.

## Campeonato de Acción Católica

Resultados del pasado domingo, día 20

Sahaguntino, 2; Carmen II, 0. Sancti-Spiritus, 2; San Pablo, 0.

E. Comercio, 1; Bretón, 1.

## Campeonatos escolares nacionales

Después de jugado el partido que había sido aplazado, Instituto-Colegio Sagrado Corazón, que terminó con el resultado de 2-0 a favor del primero, la clasificación de los equipos participantes es la que a continuación se indica:

| CLASIFICACION        |               |
|----------------------|---------------|
| J. G. E. P. F. C. P. |               |
| Canarias             | 1 1 0 0 6 1 2 |
| Gran Ma              | 1 1 0 0 6 4 2 |
| Vitoria              | 1 0 0 1 4 6 0 |
| Gran Capitán         | 1 0 0 1 1 6 0 |

## ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

RAMA DE HOMBRES

Esta tarde (D. m.), a las ocho en punto, tendrá lugar, el segundo círculo del curso. Lo dirigirá el señor consiliario, reverendo P. Manuel María Ibañez, prior de los Carmelitas Calzados de esta ciudad.

Se ruega la puntual asistencia.

## LA CIUDAD DESNUDA

Pocas ocasiones se le presentarán de poder conocer—sentado cómodamente en una butaca—una de las mayores y más bulliciosas ciudades del orbe.

Podrá usted conocer "Nueva York" próximamente en el GRAN TEATRO BRETON ya que dicha ciudad es la "máxima estrella de la superproducción policélica "LA CIUDAD DESNUDA", el film que ha conquistado dos "Oscars" de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood, por su estupendo montaje y por su perfecta fotografía.

Esta película ha sido rodada totalmente en "plena calle" y sin haber hecho uso de ninguna clase de decorados.

## ¿Conoce usted Nueva York?

Pocas ocasiones se le presentarán de poder conocer—sentado cómodamente en una butaca—una de las mayores y más bulliciosas ciudades del orbe.

Podrá usted conocer "Nueva York" próximamente en el GRAN TEATRO BRETON ya que dicha ciudad es la "máxima estrella de la superproducción policélica "LA CIUDAD DESNUDA", el film que ha conquistado dos "Oscars" de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood, por su estupendo montaje y por su perfecta fotografía.

Esta película ha sido rodada totalmente en "plena calle" y sin haber hecho uso de ninguna clase de decorados.

## ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

RAMA DE HOMBRES

Esta tarde (D. m.), a las ocho en punto, tendrá lugar, el segundo círculo del curso. Lo dirigirá el señor consiliario, reverendo P. Manuel María Ibañez, prior de los Carmelitas Calzados de esta ciudad.

Se ruega la puntual asistencia.

## Llega a Madrid la selección mejicana

Madrid.—Procedente de Méjico ha llegado a Barajas, en avión de Aerovías Guest, la selección de fútbol mejicana, que el próximo domingo jugará en Chamartín contra el Real Madrid en partido a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El total de jugadores que componen la expedición son diecinueve. Con ellos viene el presidente de la Federación Mexicana, don Ernesto Casia, que pronunciará unas palabras por los micrófonos de Radio Nacional, instalados en el aeropuerto.

A bordo de este avión llegaron 39 personas más figurando entre éstas el crítico deportivo mejicano "Escopeta", director de la selección, personal técnico, entrenador y algunas personas que se desplazaban de su país para presenciar el partido.

Fueron recibidos por la reina de los deportes de Méjico, Carolina Juana, y su hermana, que llegaron recientemente a España con el fin de hacer el saque de honor en dicho encuentro; don Lucho del Alamo, presidente de la Asociación de la Prensa; señor Echeverría, el leonés y crítico deportivo Carlos Alcaraz, el diestro mejicano Carlos Arruzza reporteros gráficos, relectores de la Prensa de Madrid, colonia mejicana y público. (Logos.)

## JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1303

C. S. núm. 26

## Pagos de Hacienda

En la Depoitaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Alonso Marcos, S. A.; Joaquín Criado, Luciano Sánchez, exelentísimo señor gobernador civil, habitado de la Policía Armada, Santiago Posteguillo, Padre Indary, Angel Guaza, Ignacio García, Vicente Verdejo, señor Sánchez Cárdenas, Jerónimo Barroso, A. Fernández, Leónidas Machado, Angel Muanda, Manuel González, Ignacio Marín, Antonio Martín, José Manuel Alférez, Baldomero Sánchez y Eugenio González.

## ORQUESTA NACIONAL DEL SEU

La segunda parte del concierto que interpretará la Orquesta Nacional del S. E. U. está integrada por: "HOMENAJE A LA TEMPRANICA".—Joaquín Rodrigo.

La personalidad de Joaquín Rodrigo como figura muy destacada de la música española contemporánea, de todos es conocida. Su fecunda producción abarca desde la cautivadora canción hasta sus poemas sinfónicos, pasando por suites y conciertos para instrumentos. El "Homenaje a la Tempranica" es una página del gran compositor en que realiza un canto nostálgico de poder los más puros y subyugantes perfumes, en tono a la obra de nuestro inmortal Jerónimo Jiménez. "ELEGIA EN FORMA DE MARCHA FUNEBRE".—José Olmedo.

Olmedo nació en Sevilla el 10 de abril de 1910. Inicia sus estudios de violín y armonía en dicha capital, ampliándolos en Madrid, donde trabaja en el Real Conservatorio de Música y Declamación bajo la eminente dirección del maestro don Conrado del Campo. "Elegía en forma de marcha fúnebre" es una composición de extrema sencillez, sin otro valor que la evocación honda y sentida de un recuerdo muy querido por su autor. Su escritura se ajusta a los procedimientos constructivos clásicos, tanto en su aspecto armónico como orquestal. "SINFONIA NUMERO 13 OPUS. 88 EN SOL".—Haydn.

Comienza Haydn a cultivar la sinfonía en el año 1759, y a partir del 77 su dominio sobre el trabajo motivico es ya perfecto.

La cumbre de esta labor en el género sinfónico—nuestro autor escribió 33 obras—la marca la pieza de "Oxford". Las 12 londinenses ofrecen también rasgos poderosos y es admirable el espíritu de fineza en la invención de "caracteres musicales".

Los movimientos lentos se distinguen por la nobleza y profundidad de sentimientos; en los rápidos domina un tono delicioso de jovialidad y de ingenua alegría, mientras en los "minuetos" el tono es elegante y ceremonioso.

Haydn aportó tanto a la "Sinfonía" como al "Cuarteto", descubrimientos personales. Pero además fue quien introdujo por primera vez las canciones populares croatas en la música de occidente.

## El concierto de ayer

## Un delicado recital del Cuarteto Doble Vocal de Pamplona

Haciendo honor a los elogios sin límites que la crítica dispensa en cuantos sitios actúa a este Cuarteto Doble Vocal de Pamplona, nos ofrecieron ayer sus componentes un delicado recital, estimabilísimo por cuantos encantos encerraba. Encantos en la delicadeza interpretativa, en que justamente deben mantenerse agrupaciones como ésta, y en el bellísimo programa, extenso y variado, que interpretaron.

Ocho voces tan justamente administradas, que fué admirable la amplitud de matices con que bordaron suavemente una colección de obras clásicas primero, otra religiosa después y, finalmente, una larga serie de canciones populares.

Fuó la primera—suave arrullo—casi siempre—el atractivo de un respeto firme del estilo, y de una destacada manifestación de los solistas, especialmente en el "En-sueno", de Schumann, junto a las canciones de Sitelo, de la Cuna, de Grieg, y luego las de Bilheon, Beethoven y Monteverdi.

Fuó la segunda, la síntesis de un estilo de canto litúrgico, realmente delicioso, suave, solemne y lleno de emoción en todo momento, a través de Vitoria (su "Ave María" y "O vos químes", que nuestra Coral nos hizo conocer abundantemente) y de Guerrero, Viadana y Palestrina, culminando en el "Hodie Christus", de este último, la perfección de ese estilo, que acreditó tantas veces a este conjunto.

Y en la parte final, tras el movido "Errico-festa", de Zubizarreta, vino la bella "fantasia" del "Ya se murió el burro", con el que el padre Otano compuso una delicada variación; después la "Noche de San Pedro", de Argentina, que, con "El camino de Miéres", de Moreno Torroba, dieron lugar a que el tenor primero pudiese de manifiesto sus excepcionales condiciones de cantante y artístico. Completaban esta parte el popular "Volga", de Jarof, y un gracioso "Kuku" del mismo autor, más el "Maite", de Sorozábal, que con los remeros mereció los honores de la repetición, añadiéndose al programa, ante la insistencia de los aplausos, que en todo momento fueron tan merecidos como entusiastas, las "Granadinas" de "Emigrantes", como espléndido final del concierto.

El Cuarteto Doble Vocal de Pamplona, con conjunto de méritos trascendentales, perfecto de estilo, de unidad y de escuela, sin la espectacularidad de otros grupos, y con la sobria presentación de sus togas azules, constituye un nuevo éxito para nuestra Sociedad Filarmónica.

## NOTICIAS DE TOROS

## "La Mariseca", en acción

Al joven matador de toros cordobés José María Martorell, le apoderará, desde ahora, el estroero "Rayito", que ha estado en la dirección de los asuntos de Pepín Martín Vázquez, encomendados ahora a su hermano Manolo.

## LA CORRIDA DE LA MAGDALENA

Ya se da como seguro que el día de la Magdalena habrá en Castellón una corrida mixta en la que actuarán Manolo González y Rafael Ortega y los novilleros Antonio Ordóñez y Liria Comenzan, pues, los "grupos".

## ESPECTACULOS

«Mosaico español», con Juanito Valderrama

Otro espectáculo, con predominio flamenco y como primera figura Juanito Valderrama, el "divo" de la canción, reuniendo los más prestigiosos artistas del género, en una verdadera rivalidad.

Estampas y canciones, pinceladas folkloristas en la más variada gama y dentro de una vistosa presentación, constituyen este "Mosaico español", con fibra y garbo, solera andaluza y en suma todos los buenos calificativos y como intérpretes, Juanito Valderrama, en plenitud de sus facultades artísticas; Níña de la Puebla; Niño Ricardo; Conchita Chevallier, Ciriano, Angelines Paso, Quico Clavijo, Alberto Vélez, la pareja de bailar Jack y Lisa; Angelines Raso, las "Seis rosas", Manuel Vallejo y un excelente conjunto de "bailadoras" y "bailadores", que dieron agilidad, ritmo y belleza a las estampas, originales de Quintero, León, Quiroga y "Pastor Poeta".

Niña de la Puebla, tanto una colombiana, a dos voces, en unión de Luquitas de Marchena.

Los aplausos fueron entusiastas y la jornada transcurrió agradablemente.

## NOTICARIO

Al joven matador de toros cordobés José María Martorell, le apoderará, desde ahora, el estroero "Rayito", que ha estado en la dirección de los asuntos de Pepín Martín Vázquez, encomendados ahora a su hermano Manolo.

## LA CORRIDA DE LA MAGDALENA

Ya se da como seguro que el día de la Magdalena habrá en Castellón una corrida mixta en la que actuarán Manolo González y Rafael Ortega y los novilleros Antonio Ordóñez y Liria Comenzan, pues, los "grupos".

## ESPECTACULOS

## «Mosaico español», con Juanito Valderrama

Otro espectáculo, con predominio flamenco y como primera figura Juanito Valderrama, el "divo" de la canción, reuniendo los más prestigiosos artistas del género, en una verdadera rivalidad.

Estampas y canciones, pinceladas folkloristas en la más variada gama y dentro de una vistosa presentación, constituyen este "Mosaico español", con fibra y garbo, solera andaluza y en suma todos los buenos calificativos y como intérpretes, Juanito Valderrama, en plenitud de sus facultades artísticas; Níña de la Puebla; Niño Ricardo; Conchita Chevallier, Ciriano, Angelines Paso, Quico Clavijo, Alberto Vélez, la pareja de bailar Jack y Lisa; Angelines Raso, las "Seis rosas", Manuel Vallejo y un excelente conjunto de "bailadoras" y "bailadores", que dieron agilidad, ritmo y belleza a las estampas, originales de Quintero, León, Quiroga y "Pastor Poeta".

Niña de la Puebla, tanto una colombiana, a dos voces, en unión de Luquitas de Marchena.

Los aplausos fueron entusiastas y la jornada transcurrió agradablemente.

## LISTA DE SUSCRIPTORES

| 16. LISTA DE SUSCRIPTORES        |         |
|----------------------------------|---------|
| Pesetas                          |         |
| Suma anterior ...                | 507.500 |
| Don Mariano Chillón Ramos        | 250     |
| Don / Francisco Chillón Ramos    | 250     |
| Don Manuel Herrera               | 1.000   |
| Doña Concepción Rodríguez        | 500     |
| Don Filemón Garrido ...          | 1.000   |
| Don Manuel García García         | 250     |
| Nieto y Sucesores de R. González | 2.000   |
| Don Agustín Seisdedos            | 500     |
| Don Francisco Hernández Martín   | 250     |
| Don Manuel Iglesias García       | 250     |
| Don José Carretero Dorado        | 1.000   |
| Liberaría Hernández              | 1.000   |
| Don Ricardo Pérez Cabezas        | 250     |
| Don Fernando Sánchez             | 250     |
| Don Enrique Kopp Rapp            | 500     |
| Don Luis Kopp Gómez              | 500     |
| Don Manuel Gómez Rodríguez       | 250     |
| Don Alejandro H. Arroyo          | 250     |
| Don Santos Martín González       | 750     |
| Don Joaquín Martín Cordero       | 250     |
| Don Zenón Jiménez Rínduejo       | 2.000   |
| Don José González Gómez          | 500     |
| Don Siro Huerta Palacios         | 250     |
| Don Manuel Campo García          | 250     |
| Don José Silos                   | 500     |
| Don Angel de Horna               | 250     |
| Peña Taurina Salmantina          | 3.750   |
| Don Rafael Moriñigo Manzano      | 250     |
| Don Agustín San Ecequiel         | 250     |
| Don Jesús Hernández Velasco      | 1.000   |
| Don Isaias Cordero Vega          | 250     |
| Don Julián de Antonio Alonso     | 500     |
| Café Nacional                    | 2.000   |
| Don Mandelío Valle               | 1.000   |
| Don Segundo Cabezas Iglesias     | 250     |
| Don Adolfo Rodríguez Rodríguez   | 1.000   |
| Don Exuperancio Garralón         | 250     |
| Don Eleuterio de Cabo            | 500     |
| Don Antonio Muñoz Vega           | 250     |
| Don Amador Moyano                | 500     |
| Don Francisco Gil                | 1.000   |
| Suma y sigue....                 | 535.250 |

## Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará efugadamente.

G.M.O. FRANCO, 23, 2. SALAMANCA

## ULTIMA SEMANA DE LA VENTA DEL DURO

En su mesa lo mejor y en la feria a mitad de su valor

Bandeja y 6 copitas 1 1/2 Duros

2 copas agua 1 DURO

4 copas vino 1 1/2 Duros

4 platos postre 1 DURO

4 platos grandes 1 1/2 Duros

3 tarones 1 DURO

2 palmatorias y vela 1 DURO

6 vasos 1 DURO

Jarra vaso y salero 1 DURO

2 cubiertos 1 DURO

3 tazas café china 1 DURO

Azucarero y exprimidones 1 DURO

Frutero y salero 1 DURO

"Laferia" por 10, 3

## Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Hoy, miércoles, día 23, a las ocho en punto de la tarde, inaugurará sus tareas el Seminario de Formación Política del Frente de Juventudes. El acto tendrá lugar en el nuevo Hogar de Cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, sito en la Jefatura

# Ante el "V Salón de Otoño" de Fotografía

Organizado por el Club Fluvial de Deportes, tendrá lugar en la primera quincena de diciembre

En la primera quincena del próximo diciembre y en el Salón de exposiciones del Casino de Salamanca, se celebrará el "V Salón de Otoño", de fotografía, que organiza el Club Fluvial de Deportes.

El certamen ha de constituir, sin duda, un éxito, porque tal puede esperarse del historial de esta exposición anual, que con creciente interés se ha celebrado en los meses de noviembre o diciembre de los años 1944, 1945, 1946 y 1947.

En el primer Salón de Otoño de fotografía, de Salamanca, concurren veintinueve autores, que presentarán ciento cincuenta obras, enriqueciéndose la exposición con otras setenta y dos que fuera de concurso envió el Marqués de Santa María del Villar, quien al año siguiente remite igualmente quince fotografías magníficas, fuera de concurso, como complemento a las ciento cincuenta y ocho que presentaron treinta autores concursantes.

En el tercer y cuarto años fueron, respectivamente, ciento once fotos de veintidós autores y ciento trece de treinta autores, las que se expusieron, figurando entre los expositores unos y otros años, obras verdaderamente espléndidas, de expositores que gozan de categoría internacional, al haber concurrido con éxito rotundo a diversas exposiciones de tal carácter.

Enviaron obras para este certamen, desde Bilbao, Sevilla, San Sebastián, Iguada, Barcelona, Morón de la Frontera, Córdoba, Palencia, Portugalete, Madrid, Valencia, Granada y, naturalmente, de Salamanca y localidades de nuestra provincia, con la garantía que ofrece la preselección de un jurado y la justa calificación de las obras, que ya el año pasado se hizo por medio de votación, sin que los miembros del jurado se conocieran ni tomaran contacto para la emisión de su juicio. De tal forma, es indudable que la coincidencia en la estimación del mérito, avala la justicia del juicio crítico, que la adjudicación de los premios, que son concedidos para este Certamen anual, a través de estos cuatro años, por el

## A 275 millones de pesetas ascenderán los intercambios comerciales hispano-italianos

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica lo siguiente.

El acuerdo comercial hispano-italiano firmado en Roma el día 16 de los corrientes, contiene cláusulas en las que se estipula la más estrecha colaboración entre los servicios técnicos de ambos países para el mayor desarrollo posible del intercambio.

Oportunamente será publicado el texto del acuerdo y las listas de artículos, cuyo valor se elevará a unos 275 millones de pesetas aproximadamente.

El acuerdo de pagos establece una cuenta recíproca entre el Ufficio di Cambi y el Instituto Español de Moneda Extranjera cifrada en dólares.

Las mercancías comprendidas en este acuerdo se beneficiarán de los cambios especiales establecidos para el dólar. (Efe.)

## Municipios y Haciendas La modalidad vigente en materia económica

Por VICTOR H. PEÑA

Ilusiones, viene la sombra siniestra del fisco, tan versado en los misterios de la Taumaturgia. Nostradamus de la nigromancia, penetra con su linterna y su lupa en los laberintos de la legislación, y retorciendo hasta lo inverosímil su interpretación, da al traste con nuestras rosadas esperanzas.

Tal ocurre con el impuesto del timbre, sobre el que se ha llegado a una confusión tal, que consideramos muy difícil saber con certeza cuáles son los documentos que se hallan exentos de timbre del Estado.

E igualmente acontece con la exención de otros impuestos estatales, como has de ver, lector amable, si tienes la benevolencia de prestar tu atención a estos modestos artículos.

### DECLARACIONES DE EXISTENCIAS DE VINOS que tienen que presentar los almacenistas, dueños de bares, tabernas, etc.

Librería NUÑEZ, Rúa Mayor, 13

### El ejército colombiano apoyará a Ospina Pérez en el caso de una subversión

### Laureano Gómez será el único candidato ante la abstención liberal

Bogotá.—El general Gustavo Rojas Pinilla ha declarado que el ejército apoya plenamente al Gobierno del presidente Ospina Pérez y que todas las fuerzas armadas están dispuestas a apastar rápidamente cualquier intento subversivo.

Esta declaración ha sido hecha mientras los liberales reiteraban su declaración de que no reconocerán como legítimas las elecciones presidenciales del 27 de noviembre ni acatarán el resultado de las mismas. (Efe.)

**ABSTENCION LIBERAL**

Bogotá.—En un nuevo comunicado, el partido liberal ha reiterado sus órdenes de que los liberales, se abstengan de tener cualquier clase de intervención

### La Rondalla Salamanca celebra la fiesta de Santa Cecilia

Celebrando la festividad de Santa Cecilia, la Rondalla Salamanca organizó ayer diversos actos, comenzando por una misa en la mañana; por la tarde, una fiesta íntima, que se continuó con un baile, que amenizó la propia rondalla. Reuniéndose, finalmente, a cenar sus componentes, para seguir después con un pascalle, que finalizó en las primeras horas de la madrugada.

### Delegación provincial de Montepios

**MONTEPIÓN NACIONAL DE PANADERIA**

El artículo 89 de los Estatutos Reglamentarios, determina que las aportaciones al Montepio por parte de las Empresas que carecen de obreros, consistirá en la bonificación que obtienen en el precio de la harina.

A partir de 1.º de octubre de 1948, es la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la encargada de ingresar, en concepto de "Cuotas al Montepio", la referida bonificación.

No obstante, queda un período de tiempo, desde el 18 de julio de 1946 hasta el 1.º de octubre de 1948, en el que las Empresas carentes de obreros no han contribuido con ninguna cuota patronal, en virtud de lo cual, el Ministerio de Trabajo recientemente ha dispuesto:

La cuota que corresponde pagar a las Empresas de Panadería sin trabajadores a su servicio y relativa al indicado período, de 18 de julio de 1946 a 1.º de octubre de 1948, consistirá en el 1,02 pesetas por quintal métrico de harina elaborada.

Dicha cantidad deberán ingresarla los industriales panaderos afiliados en las Entidades Bancarias de las localidades donde residen, utilizando para ello el impreso de cotización oficial, Modelo C-3.

Por esta Delegación provincial serán remitidos los impresos de declaraciones juradas, correspondientes a las cantidades de harina percibidas durante las fechas indicadas.

Salamanca, 22 de noviembre de 1949.—El delegado provincial, Pedro Muñoz.

### "La duquesa de Benameji", en Galas de Prensa



El cine español tiene como especial misión la de hacer resaltar los propios valores. Por eso el tema de la película, tan nuestro y fuertemente expresivo, lleva el espíritu racial de una época que Antonio y Manuel Machado hicieron poema vibrante, pleno de emociones, y que Luis Lucia ha traducido en las más bellas y sugestivas imágenes. "La duquesa de Benameji" es una legítima ambición de la producción nacional, en la que se ha puesto no sólo la técnica más extraordinaria, sino una pléida vibrante, emocionada y honda que maravillosamente interpretan Amparito Rivelles, Jorge Mistral, Manuel Lina y un conjunto de las primeras figuras de nuestro cine.

Pero el hecho queda también suficientemente reflejado en el deseo de la empresa SAES de inaugurar con este estreno el nuevo y modernísimo equipo de proyección y sonido. La Asociación de la Prensa siempre dispuesta a patrocinar aquellos espectáculos de la mayor garantía, no ha dudado en hacerlo con el estreno de "La duquesa de Benameji", que el próximo viernes constituirá —pemos de repetirlo— uno de los mejores acontecimientos artísticos de nuestra ciudad.

### REGISTRO CIVIL

Durante los días 16, 17, 18, 19, 20 y 21 se han verificado en el Registro civil las siguientes inscripciones:

**NACIMIENTOS**

Isaac Turrión Martín, Arcadio Bonilla Calle, César Collantes Martín, Honorio Huidobro Gallego, Alejandro Ruano Rubio, Antonio Aldea Mogollón, Emilio Matías Sánchez, María del Rosario Martín, Sánchez, Juana Gallego Durán, Juan Luis María Rodero García, Concepción del Carmen Ruiz-Castizo Calero, José Luis Bermúdez Motos, María Gabeña Lozano, Jesús María Sánchez, Luis Nieto Crespo, María Josefa Mesonero Vicente, José González Pascua, Pedro González Quintero, María del Pilar Simón Macías, María Teresa Anxilladora, Josefa Gaspar Sánchez Díez y José Luis Álvarez Sánchez.

**DEFUNCIONES**

Luis Escrubano Ferrino, de veintidós días; Alfonso Delgado Torres, de cuarenta y siete años; Vicente Blanco Domínguez, de noventa; Manuel Valle García, de sesenta y dos; Anteceto Vela Muñoz, de sesenta y uno; Eusebio Pérez García, de ochenta y tres; María Luisa Borrero Hernández, de cuarenta y uno; Manuel Rebollo Pérez, de setenta y siete; María Manuela de Cabo Borrego, de noventa y tres.

### DEBATE SOBRE POLÍTICA EXTERIOR

Ha comenzado en la Asamblea Nacional francesa

París.—Ha dado comienzo en la Asamblea Nacional francesa el debate sobre política exterior, considerado aquí como el más importante desde que acabó la pasada guerra mundial. Hay una gran concurrencia de diputados y público y se cree que durará hasta el viernes de esta semana.

Después de la apertura oficial del debate hubo una suspensión del mismo durante cinco minutos.

El primer miembro de la Asamblea que tomó la palabra fue el diputado derechista Adolphe Aumeran, que criticó duramente la política angloamericana con respecto a Alemania y al Gobierno francés por haberse adherido a los convenios de Londres y Washington. Aumeran se lamentó de que los aliados no hayan seguido una política de mantener a Alemania dividida en Estados alemanes. (Efe.)

## HOJAS al VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

### LOS HUEVOS ROJOS

Al inteligente y estudioso muchacho Honorio Inés Martín, ca ya alma es una hermosa poesía.

Porque predicaba contra toda usura, porque condenaba las iniquidades, era grande el odio que a Jesús tenía Elisur, el viejo vendedor de aves.

Cuando ante su tienda pasaba, seguido de gentes humildes, risueño el semblante, recogido el manto, desnuda la planta, y el rubio cabello temblando en el aire, el viejo judío de largas narices entrábase al fondo del negro tenducho mirándole siempre con ojos cobardes, y no se privaba jamás de insultarle.

La fama del dulce Rabí se extendía, su voz inquietaba campos y ciudades, hombres y mujeres iban tras sus huellas, como arrebatados por El.

Una tarde el viejo tendero de boca podrida, entre sus canastos de huevos y aves, vio que, rodeado de hombres y mujeres, el joven Maestro entraba en la calle. Llevado del odio, llamó a unos muchachos: —¡Helón, Elisama, Gad, Aser, Dan, Feres, venid, venid todos!

Todos acudieron. Y Elisur les dijo: —Cuando Jesús pase, coged todos huevos de mis canastillos y, sin miedo alguno, tiradlos. ¡tiradlos! Os daré un denario después.

Lentamente, la túnica suelta, risueño el semblante, con la mano en alto como bendiciendo, vertiendo su boca palabras suaves, Jesús se acercaba. Miró a los muchachos, que alzaban con furia los puños al aire, y, con una nube de pena en el rostro, dijo: —¿Qué os hace? ¡Tiradme! ¡Tiradme!

Y, avanzando un poco, levantó la frente, se cruzó de brazos y esperó el ultraje.

Todos los equitillos quedaron inmóviles y un azul de muerte cubrió sus semblantes, porque vieron, llenos de pavor, sus ojos ¡que estaban los huevos teñidos de sangre!

—¡Sangre de los pobres!— la voz del Maestro gritó poderosa, llenando la calle.— ¡Sangre de sus víctimas, Elisur hipócrita, de los que has matado, con tu usura, de hambre! ¡Ay del que se sirve de los pequeños para sus rencores, para sus maldades!

¡Ay de ti, que robas el pan y el aceite a viudas y a huérfanos sin oír sus ayes! Te hubiera valido más, oh fariseo,

### EL JUGUETE

La hija del gigante se aburría en el palacio de su padre y salió al campo en busca de algo que jugar. Vió mariposas de alas de agua y luz, pero estaba cansada de correr tras ellas. Vió pájaros de plumas bonitas y de canto melodioso; pero había jugado ya con todos ellos. Vió flores de colores finos y de perfumes maravillosos; pero estaba hastiada de ellas, porque a todas horas le veía. Ni las abejas, ni las hormigas, ni el ratoncillo blanco de hocico rojo, que tenía un agujero en el tronco del tilo grande, le divertían ya. La hija del gigante quería un juguete nuevo y no lo encontraba. Contrariada por no hallarlo, sentóse sobre la hierba que bordeaba un camino. ¡Ah, qué cosa más mona!—gritó de repente. Había visto, a través de sus lágrimas, junto a las casas de la próxima aldea, a un viejecito de barbas grises y sombrero grasiento. De dos zancas la hija del gigante llegó hasta él, le cogió en brazos y, apretándole sobre su pecho, corrió a enseñárselo a su padre, que venía hacia ella.

—¿Qué tracas ahí?—preguntó el gigante con voz que parecía un trueno.

—¡Un juguete lindísimo! ¡Mira!

Y la niña señalaba con el dedo las naricetas del anciano, sus barbas blancas como copos de nieve, el saquito de tela parda que, lleno de miguitas de pan, le colgaba de los hombros, el cayadito en que se apoyaba, las manos pequeñas y los ojillos azules y brillantes.

—¡Hija mía! Este hombre es un pobre, lo más sagrado y lo más grande de la tierra, lo único con que no se debe jugar. Con extender mi brazo, arrancaré de entre las nubes estrellas de luz, o extraré de entre las olas corales rojos y perlas pálidas para que juegues y te adornes. Te daré lo que me pidas, pero no consentiré jamás que tomes por juguete a un pobre gracioso.

Y, cogiendo dulcemente, con dos de sus dedos, al viejecito, que tenía en las mejillas dos gotitas como de cristal, extendió el brazo y se lo llevó a la arena del camino, la dijo: —¡Anda! ¡Va por el mundo! ¡Sé pobre, por nunca juguete de nadie!

Y por el agujerillo del zurrón le echó un puñado de oro.

### Se prevén acontecimientos inmediatos en Panamá

### La Asamblea hubo de levantar su sesión por falta de quorum

Panamá.—En la Asamblea Nacional ha sido leída una carta del presidente de la República, Chanis, en que éste anunciaba haberse visto obligado a dimitir ante la rebelión fraguada contra el Gobierno.

La sesión de la Asamblea Nacional se abrió con un quorum de 25 diputados, pero antes de terminar la lectura de la carta del presidente dimitionario, cuatro diputados abandonaron la sala, rompiendo el quorum, que debió ser de más de la mitad de los 42 diputados que integran la asamblea. (Efe.)

**RUMORES**

Panamá.—Se dice que Arias, que ha estado viviendo en su granja del interior del país, llegará posiblemente hoy a ésta para conferenciar con los diputados de su partido. No se informa que haya habido actos de violencia en ninguna parte del país, que permanezca tranquilo aunque se hacen conjeturas sobre movimientos políticos. (Efe.)

**SE ANUNCIAN ACONTECIMIENTOS.**

Panamá.—Los observadores políticos predicen rápidos acontecimientos hoy mismo en Panamá, mientras circulan informaciones de buena fuente según las cuales el nuevo presidente, Roberto Ciarí, tratará de llegar a una decisión con la poderosa Policía nacional, que prácticamente tiene el pahnemo. La Asamblea nacional, que se reunió ayer brevemente y luego levantó la sesión por falta de número de diputados para el "quorum", se volverá a reunir hoy. (Efe.)

Mañana, jueves, se celebrará en la iglesia de San Benito la conmemoración a María Auxiliadora con misas a las ocho y cuarto y nueve, y el ejercicio de la tarde a las ocho, esperando que asistan todos los antiguos alumnos.

### Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:

Para Granada, don José Gutiérrez Aparicio y señora.

Para Ribadavia, don Santiago Hernández y señora.

**MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA, PERFUMERIAS, RECILO.**

**NATALICIO**

Felizmente ha dado a luz un niño, tercero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Victoriano Martín García.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de José Carlos, se encuentran en estado muy satisfactorio. Nuestra enhorabuena.

**DE DIAS**

Mañana es el santo de don Juan Mirat Domínguez.